
CARNE SACRIFICATĂ IDOLILOR  

 
 

   În Vechiul Testament și până în zilele primilor creștini după Hristos, se obișnuia ca închinătorii 

la idoli să mănânce jertfele de carne prezentate în templele păgâne. Întrucât corintenii practicau 

aceste lucruri, după ce au aflat Evanghelia, l-au întrebat pe apostolul Pavel ce să facă. Pavel a 

răspuns în prima sa epistolă către ei, capitolul 8:4: „Deci, cât despre mâncarea lucrurilor jertfite 

idolilor, știm că în lume un idol este tot una cu nimic și că nu este decât un singur Dumnezeu.” 

Fratele Pavel a fost explicit, făcându-i să înțeleagă că idolii nu reprezintă nimic, și nici carnea 

jertfită lor. 

   Cu toate acestea, din motive de conștiință, este bine ca un credincios să se abțină de la astfel 

de lucruri. El face aceasta nu pentru sine, dacă credința lui este puternică, ci pentru fratele său 

slab, pentru ca acesta, văzându-l mâncând acea carne, să nu se poticnească: „Căci dacă te 

vede cineva pe tine, care ai cunoștință, șezând la masă într-un templu de idoli, cugetul lui, care 

este slab, nu-l va împinge pe el să mănânce din lucrurile jertfite idolilor? Și astfel, el, care este 

slab, va pieri din pricina acestei cunoștințe a ta; el, fratele pentru care a murit Hristos! Dacă 

păcătuiți astfel împotriva fraților și răniți cugetul lor slab, păcătuiți împotriva lui Hristos. De 

aceea, dacă o mâncare face pe fratele meu să păcătuiască, nu voi mânca niciodată carne, ca 

să nu-l fac pe fratele meu să păcătuiască” (1 Corinteni 8:10-13). În trecut, carnea jertfită idolilor 

era mâncată și chiar vândută la piața numită màkellon. De aceea Pavel a spus atunci că, dacă 

suntem invitați în casa cuiva, nu ar trebui să întrebăm despre provenienţa mâncării care ni se 

servește la masă: „Dacă vă pofteşte un necredincios la o masă și voiți să vă duceți, să mâncați 

din tot ce vă pune înainte, fără să cercetați ceva din pricina cugetului” (1 Corinteni 10:27). Aici 

nu se referea la mâncărurile interzise evreilor, întrucât corintenii nu erau sub Lege. 

   Dacă un credincios, prin purtarea lui, face ca un frate sau o soră slabă în credință să se 

poticnească, păcătuiește împotriva lui Hristos! Prin urmare este mai bine să acționăm cu 

înțelepciune! Chiar dacă idolul nu reprezintă nimic în sine, eu tot nu intru într-un templu păgân. 

Carnea jertfită nu reprezintă nimic în sine, dar asta nu înseamnă că mă dedic ei! Sfântul Pavel 

ne spune din nou în 2 Corinteni 6:16: „Cum se împacă Templul lui Dumnezeu cu idolii? Căci noi 

suntem Templul Dumnezeului celui viu, cum a zis Dumnezeu: «Eu voi locui și voi umbla în 

mijlocul lor; Eu voi fi Dumnezeul lor şi ei vor fi poporul Meu.»” 

   Să observăm că pasajele din Biblie folosesc expresia „lucruri jertfite idolilor”, care se referă 

atât la mâncare, în sensul cel mai larg, dar se poate referi și la alte tipuri de ofrande materiale. 

În trecut, darurile aduse idolilor includeau tămâie, băuturi, bani, bijuterii, iar unii își ofereau chiar 

propriul corp. Toate aceste lucruri apar în diferite tradiții religioase. 

   În vremea noastră există o singură biserică care încă se închină idolilor: Biserica Romano-

Catolică. Aceștia spun că nu se „închină”, ci „venerează” idoli și se joacă cu diferența dintre cei 

doi termeni. „A venera” înseamnă a arăta respect față de un idol, în timp ce „a adora” înseamnă 

a considera idolul un zeu. În practică, catolicii se închină, sărută și se roagă înaintea statuilor de 

ipsos ale sfinților, ceea ce înseamnă închinare. 



   „Toți cei ce slujesc icoanelor și se laudă cu idolii să fie rușinați; toți dumnezeii să se închine 

înaintea Lui!” (Psalmul 97:7). 

   „Dar am ceva împotriva ta: tu ai acolo nişte oameni care țin de învățătura lui Balaam, care l-a 

învățat pe Balak să pună o piatră de poticnire înaintea copiilor lui Israel, ca să mănânce din 

lucrurile jertfite idolilor și să se dedea la curvie.” (Apocalipsa 2:14). 

 

   Acum, ideea pe care vreau să o subliniez este că, în timpul sărbătorilor păgâne, precum 

Crăciunul, oamenii încep să gătească non-stop, menținând tradiții culinare străvechi. Acest 

lucru se întâmplă deoarece Crăciunul aduce cu sine o atmosferă pe care lumea o numeşte 

„spiritul Crăciunului”. Și nu greșesc deloc! Este un spirit lumesc care își are originile în 

păgânismul germanic. În timpul solstițiilor de iarnă natura murea și renăștea iar poporul 

germanic credea că, pentru această ocazie, Odin, zeul lor, ieșea din Valhalla pentru a străbate 

lume în fruntea armatei sale de morți. Odin era un bărbat mare cu barbă albă, care amintea de 

Moș Crăciun. Temându-se de spiritele morților care ieșeau din morminte și încercând să le 

îmbuneze, oamenii din acea epocă lăsau un mic cadou în fața caselor lor. Când Imperiul 

Roman a cucerit Europa de Nord, a adoptat și el acele culturi și tradiții. Îl sărbătoreau pe Saturn, 

zeul morților și, pentru această ocazie, ofereau daruri numite „strenne” pentru a-l îmbuna pe 

Saturn. Aceste povești s-au pierdut în timp, iar acum cadourile sunt oferite copiilor. Totuși, 

rămâne adevărat că originile acestei tradiții sunt sinistre și păgâne! 

   Este corect ca un credincios să dedice atâta energie și pasiune gătitului de Crăciun? Știind cu 

siguranță că este o sărbătoare păgână, nemenționată în Biblie (Leviticul 23°), ar corespunde 

atunci cărnii jertfite idolilor? De fapt, în timpul acestor sărbători, majoritatea preparatelor sunt pe 

bază de carne sau pește. Să luăm în considerare acest aspect pentru că, fie că ne place, fie că 

nu, cu toții suntem implicați în timpul sărbătorilor. Și în această privință, un creștin trebuie să 

rămână sobru, fără compromisuri. Cuvântul lui Dumnezeu ne spune că toate zilele sunt la fel, 

dar dacă „unul socotește o zi mai presus decât alta, iar altul socotește toate zilele la fel, fiecare 

să fie pe deplin încredințat în mintea lui. Cine păzește ziua, o păzește pentru Domnul; cine nu 

păzește ziua, o păzește pentru Domnul; cine mănâncă, pentru Domnul mănâncă, pentru că 

aduce mulțumiri lui Dumnezeu; iar cine nu mănâncă, pentru Domnul, nu mănâncă, şi aduce şi el 

mulțumiri lui Dumnezeu” (Romani 14:5-6). Acest pasaj însă nu se referă la diversele sărbători 

lumești, fie ele naționale sau locale, întrucât un creștin nu ar trebui să celebreze nici o 

sărbătoare sau tradiție știind a priori că aceasta are origini păgâne. 

   Pentru a corecta unele păreri eronate ale evreilor convertiți, în timpul întâlnirii de la Ierusalim, 

apostolii au dat o poruncă tuturor credincioșilor: „Dar să li se scrie să se ferească de pângăririle 

idolilor, de curvie, de dobitoace sugrumate și de sânge” (Faptele Apostolilor 15:20). Prin 

urmare, a fost voia Duhului Sfânt să ne ferim de aceste patru lucruri, dintre care unul este 

tocmai carnea jertfită idolilor, așa cum se spune și în versetul 29: „să vă feriți de lucrurile jertfite 

idolilor, de sânge, de dobitoace sugrumate și de curvie, lucruri de care, dacă vă veţi păzi, va fi 

bine de voi. Fiţi sănătoşi.” 

   A mânca în exces în acele zile nu este nici creștin, nici sănătos. Ca să nu mai vorbim de 

cantitatea de mâncare care se irosește și ajunge la gunoi din cauza gătitului în exces! Toate 



acestea în ciuda milioanelor de oameni săraci care mor de foame! Păcătoșii sunt liberi să facă 

ce vor și „de aceea se miră ei că nu alergaţi împreună cu ei la același potop de desfrâu și vă 

batjocoresc” (1 Petru 4:4). Ei nu știu că într-o zi vor suferi judecățile Apocalipsei. Noi, cei care 

am crezut, trebuie să ne abținem de la tot ce este împotriva voinței lui Dumnezeu și să ținem 

cont că acest lucru este valabil și pentru mâncarea din timpul sărbătorilor! 

   Să-L punem pe Domnul pe primul loc și să semănăm în Duhul, ca într-o zi să putem secera 

viața veșnică! Dacă însă semănăm doar trup, vom secera numai stricăciune (Galateni 6:8)! 

Domnul ne instruieşte în fiecare aspect al vieții noastre, așa că trebuie să fim atenți la noi înșine 

și la aproapele nostru, pe care avem datoria să-l iubim. Romani 14:15 spune pe bună dreptate: 

„Dar dacă faci ca fratele tău să se mâhnească din pricina unei mâncări, nu mai umbli în 

dragoste! Nu-l nimici, prin mâncarea ta, pe acela pentru care a murit Hristos!” Vreau să invit pe 

toată lumea să fie conștientă și să ia în considerare faptul că nu trebuie să ne amestecăm cu 

lucrurile întunericului: „Nu vă puneți la un jug nepotrivit cu cei necredincioși. Căci ce legătură 

este între neprihănire şi fărădelege? Sau cum poate sta împreună lumina cu întunericul?” (2 

Corinteni 6:14). În încheiere, „să nu iubim lumea, nici lucrurile din lume” (1 Ioan 2:15). Vrem să 

rămânem curați și sfinți înaintea Domnului chiar și în timpul sărbătorilor lumești! Sfântul Pavel a 

spus despre Isus: „Şi tocmai un astfel de Mare Preot ne trebuia: sfânt, nevinovat, fără pată, 

despărțit de păcătoși și înălțat mai presus de ceruri” (Evrei 7:26). Fie ca și noi să-L imităm pe 

Domnul nostru Isus! 

   Dumnezeu să vă binecuvânteze pe toți! 
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